

*Сегодня  
в номере*

- По поручению В. Густова специалисты отвечают на вопросы сланцевчан Стр. 2.
- Рейд по городу выявил вот что... Стр. 3
- Они лечились по методу Порфирия Иванова Стр. 3.
- Купон Стр. 4.

## Пообещала — выполнила

Во время визита губернатора области в наш город вместе с ним побывала и его супруга В. Д. Густова, возглавляющая областное отделение Всероссийского детского фонда. Она побывала в центре социального обслуживания «Мир», в детском доме, во вспомогательной школе № 7, ознакомилась с реконструкцией помещения дома-интерната для престарелых. Посещение этих социальных учреждений оставило у В. Д. Густовой самое благоприятное впечатление. Во время встреч она пообещала организовать приезд в наш город театра «Старый Петербург». Свое слово В. Д. Густова сдержала — в конце марта театр побывал в сланцах. В центре «Мир» прошло выступление ансамбля.

ля цыганской песни, в школе № 7 был показан кукольный спектакль «Лесная небылица». А в детском доме состоялись и спектакль, и выступление ансамбля. Конечно, все выступления артистов для сланцевчан — взрослых и детей — были бесплатными, они доставили массу приятных минут.

Работники управления по социальной защите населения и все, кто видел выступления театра «Старый Петербург», выражают искреннюю благодарность В. Д. Густовой. Т. КРЫЛОВА.



**Горячий  
телефон** с 16 до 17 часов

2-17-85

**М. П. БАХАРЕВА:** «Я живу в кооперативной квартире, пенсионерка, ветеран труда. Со мной проживает также племянник, инвалид II группы. Имеем ли мы льготу в оплате жилья и коммунальных услуг?»

Отвечает начальник управления по социальной защите населения Н. И. ИВАНОВА:

— Да, вы имеете право на 50-процентную оплату

«Можно ли провозить с собой в автобусах городских больших собак? И на каких

жилья и коммунальных услуг. После принятия бюджета района такая льгота начинает действовать с 1 апреля.

в автобусах междугородных сообщений, продаются на задние места, в автобусах городских и пригородных маршрутов пассажиры с собаками должны размещаться на задней площадке. Комнатно-декоративные собаки как мелкие животные перевозятся бесплатно. Перевозка всех собак разрешается при наличии у пассажира (хозяина) справки из ветлечебницы, имеющей надпись: «Собака привита против бешенства».

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Масштабные командно-штабные учения проходят в системе гражданской обороны. В нашем районе в них будет задействован ряд предприятий и администрации волостей. Одна из основных задач — проверка скорости прохождения сигналов, распоряжений из областного правительства.

9 апреля состоится второе заседание арбитражного суда Санкт-Петербурга и Ленинградской области по делу о банкротстве АОЗТ «Цесла».

За 1 квартал этого года по заявлениям граждан ЖПЭП предоставило жилищных субсидий на общую сумму в 27 млн. 862 тысячи рублей.

АООТ «Сланцевский городской молочный завод» произвело взаимозачет на 50 млн. рублей с РТМО через Фонд обязательного медицинского страхования.

В новой детской поликлинике начал работать кабинет физиотерапии. Кроме традиционных физиопроцедур, специалисты освоили новую процедуру — парафинолечение.

# ЗНЯМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Среда,  
9 апреля,  
1997 года  
№ 54  
(12967)



## Успешный дебют

С введением в эксплуатацию бассейна в школе № 6 — это произошло около двух лет назад — начались систематические занятия плаванием. Тренер Ю. В. Голодников за такое короткое время сумел подготовить сборную команду города, которая в конце марта впервые приняла участие в открытом первенстве области по плаванию. Дебют прошел успешно — пятое место в об-

щекомандном зачете. И личные результаты некоторых участников неплохие: девятиклассник школы № 1 Александр Машин занял третье место на дистанции 100 метров в плавании на спине. А шестиклассник школы № 6 Алексей Мартынов выполнил норматив второго взрослого разряда.

Т. САШИНА.

## Не пейте воду из родника

Уже долгие годы большой популярностью среди сланцевчан пользуется родник на левом берегу Плюссы у моста. Многие возлагали надежды на целительные силы чистой родниковой воды. Но исследование воды родника, проведенное 4 апреля РЦ Госсанэпиднадзора, можно смело назвать сенсационным: «По резуль-

татам анализов, вода не отвечает гигиеническим требованиям, предъявляемым к воде родников. И, следовательно, вода является непригодной как для питья, так и для бытовых нужд. Главный врач РЦ Госсанэпиднадзора Г. Н. Волков». Так что не всякий родник можно считать целительным, иногда родниковая вода является опасной для здоровья. В. ГАЛКИНА.



## ВЫСТАВКИ

В пятницу, 11 апреля, в 17 часов в литературно-художественном салоне при объединенной районной библиотеке состоится открытие выставки работ местного художника Ю. К. Смирнова, посвященной 60-летию художника. Также здесь будет представлена книга художника В. И. Будько. На встречу придут и члены ЛИТО.

9 — 10 апреля в Домах культуры Старополья, Новоселья, Выскатки, Загривья будет работать передвижная выставка декоративно-прикладного творчества, а в выставочном зале горено — выставка плаката «Земля — наш дом».

Сегодня в историко-краеведическом музее в 17 часов открывается выставка детского творчества.

## КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ АВТОПОРТРЕТ

Участники изостудии Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» решили принять участие в конкурсе на лучший автопортрет, объявленном журналом «Юный художник». Подготовлены первые работы.



В прошлом году администрация района преподнесла подарок сланцевскому мотоклубу «Союз» — два японских мотоцикла. Председатель центра оборонно-спортивной технической организации Вадим Блинов выразил надежду, что ребята из клуба просто обязаны будут показать хорошие результаты на гонках, повысить уровень своего мастерства. В этом году им такая возможность предоставится, ведь каждый сезон подобных соревнований проводится по области много. Надо надеяться, что эти два мотоцикла станут своеобразной свежей струей, которая вдохнет второе дыхание в жизнь клуба.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

## «02» сообщает:

### УМЕР СТОРОЖ

5 апреля в ОВД обратилась бригадир фермы Перебор АО «Родина». Она сообщила о том, что, прийдя в тот день на работу в 4 часа утра, обнаружила мертвым сторожа фермы. В ходе проведения оперативно-следственных мероприятий признаков насильственной смерти не обнаружено.

### НОЖ — ТОЖЕ АРГУМЕНТ

5 апреля около 23 часов в больницу обратилась 36-летняя женщина. Врачи обнаружили у нее резаную рану левого предплечья. Пострадавшая находилась в состоянии алкогольного опьянения. По ее словам, ее дома порезал ножом сосед.

### НАШЛА УКРОМНОЕ МЕСТО

7 апреля в ОВД обратилась гражданка К. и сообщила о том, что в этот день она обнаружила пропажу 530 долларов США, которые хранила за шторкой на окне.

### «ЕСЛИ ДРУГ ОКАЗАЛСЯ ВДРУГ...»

7 апреля в три часа ночи «скорой помощью» был доставлен в больницу 31-летний мужчина с рубленой раной головы. По предварительным данным, за четыре часа до этого после совместного распития спиртных напитков и произошедшей вслед за этим ссоры его ударили топором по голове знакомый.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● Президент РФ Б. Ельцин своим указом постановил призвать в апреле — июне 1997 г. на военную службу граждан РФ в количестве 214160 человек.

● С 15 апреля нижний предел розничных цен на алкогольные напитки крепостью более 28 градусов повышается до 16500 рублей за 0,5 литра. Это на 37,5 процента больше действующего сегодня минимума.

● С 8 мая вступит в действие Федеральный закон «О внесении изменений в Кодекс РСФСР об административных правонарушениях», который значительно понимает планку штрафных санкций за нарушение Правил дорожного движения. Подробнее — «Российская газета» 8.04.97 г.

**БУДЕТ ли производиться газификация в деревне Гостицы?.**

— В октябре 1996 года ОКС администрации Сланцевского района заключил с ПКЦ «Леноблгаза» договор на проектно-изыскательские работы по газопроводу среднего давления от перекрестка 1-я шахта — Сланцы — ДОК — до дер. Гостицы с переходом через реку Плюсса. Проект будет выполнен в июне 1997 года. Проектирование осуществляется за счет средств местного бюджета. Предварительная стоимость строительства трассы газопровода — 4 млрд. руб. В местном бюджете таких денег нет.

Администрация выходит в правительство Ленинградской области с просьбой о включении строительства газопровода в адресную программу капитального строительства в 1997 году за счет средств областного бюджета. По имеющейся на 26 марта 1997 года информации, в адресную программу строительства в 1997 году газопровод не вошел.

**«Закончится ли начатое АО «Цесла» строительство жилых домов?».**

Телефонный ответ начальника ОКС АО «Цесла» Л. А. Кошевой: «На совете представителей АО «Цесла» 25 марта 1997 года решался вопрос о строительстве жилого дома № 48 «а» в III микрорайоне г. Сланцы. Было решено в 1997 году продолжить строительство 60-квартирной части дома подрядным способом с Псковским ДСК по взаимозачетам».

**«Что можно сказать по поводу «Русского Дома Селенга?».**

— В г. Сланцы официально филиал «РДС» не существовал, а был представлен от Новгородского РДС. Необходимо обратиться в судебные органы по месту нахождения (регистрации) РДС или филиала в г. Новгород.

**Ответ на письмо группы работников АООТ «ОРТИКО» по поводу увольнения, дачи зарплаты и приватизации.**

— Согласно плану приватизации, утвержденному Малым Советом Сланцевского горсовета, МП «Сланцевский торг» было акционировано, и 51% акций было продано Колесникову. В дальнейшем оставшаяся часть акций была продана на аукционе физическим и юридическим лицам. Коллектив АООТ «ОРТИКО» сам продал акции М. Ф. Иванову. Вопросы увольнения и выплаты зарплаты должны решаться вами в своей организации или в служебном порядке.

**«На каком основании мэр города Я. Я. Богданов закрепил охотничьи угодья за АО «Ленинградсланец?».**

— Я. Я. Богданов не закрепил охотничьи угодья, а согласовал границы охотничьих хозяйств, в числе которых и охотхозяйство АО «Ленинградсланец». Право закрепления охотугодий принадлежит правительству Ленинградской области, но комитет охотничьего хозяйства Ленинградской области, ссылаясь на отсутствие соответствующих законов, угодья до настоящего времени не закрепляет.

**«На каком основании запрещена рыбалка на Чудском озере?».**

— Согласно постановлению главы администрации

Сланцевского района № 1058-п от 22.12.95 г. «О пограничном режиме на территории Сланцевского района на 1996 год» въезд в по-границу с целью рыбной ловли осуществляется по индивидуальным пропускам. Для рыбаки на Чудском озере у д. Козлов Берег и в Нарвском водохранилище пропуска выдаются по охотниче-рыболовному билету. На зимнюю рыбалку можно проехать также по пропуску, выписанному в садоводстве «Здоровье». На р. Нарова зимняя рыбалка разрешена только жителям Загривской волости.

**«Какие причины запрещают выдачу пропусков лицам, желающим отдохнуть на берегу Наровы и Чудского озера?».**

## ПО ПОРУЧЕНИЮ ГУБЕРНАТОРА ОБЛАСТИ

19 марта в нашем городе побывал губернатор области В. А. Густов. В Доме культуры горняков прошла его встреча со сланцевчанами. Губернатору было задано много вопросов, большинство — в письменном виде. Тем авторам, кто оставил в записке данные о себе, будут отправлены ответы. Но и безымянные записи В. А. Густов не оставил без внимания — он поручил специалистам районной администрации подготовить на них ответы. Сегодня мы публикуем их.

— В соответствии с правилами пограничного режима на территории Сланцевского района, утвержденными постановлением главы администрации Сланцевского района от 22.12.95 г. № 1058-п, производится въезд, временное пребывание, передвижение лиц и транспортных средств в пограничной полосе.

**«Сохраняется ли право получения субсидий на оплату квартиры при оформлении дарственной на внучку?».**

— Владельцы приватизированных квартир, оформившие дарственную на них своим родственникам, правом на квартиру, а также на жилищную компенсацию, не пользуются.

**«Как производится оплата коммунальных услуг в ЖСК?».**

— Оплата коммунальных услуг в жилом фонде всех форм собственности (в том числе и ЖСК) производится по тарифам на жилищно-коммунальные услуги для населения, утвержденным администрацией района, на основании постановления правительства Ленинградской области № 53 от 28.03.94 г. «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг в Ленинградской области».

В связи с тем, что владельцы квартир в домах ЖСК оплату за жилье не производят, а в стоимость платы за жилье входят расходы на благоустройство придомовой территории, благоустройство придомовых территорий жилищно-строительных кооперативов производится за счет собственных средств ЖСК.

**Целый ряд вопросов, заданных губернатору на встрече, касался порядка назначения, выплаты пенсий, их размера.**

— Все государственные пенсии назначаются в соответствии с Законом «О госу-

дарственных пенсиях в РФ». Минимальный размер пенсии устанавливается федеральным законом. Максимальный размер пенсии равен трем минимальным размерам, а по списку 1 — 3,5 минимального размера пенсии.

К назначаемой пенсии выплачивается компенсация. В настоящее время минимальная выплата пенсии по возрасту с учетом компенсации составляет 219575 рублей.

Изменение минимального размера и пересчеты пенсии с учетом изменения минимального размера пенсии производятся только в соответствии с федеральными законами и не могут быть произведены на отдельно взятой территории области или района.

**«Почему у нас в районе не в полном объеме предоставляются льготы в соответствии с законом РФ «О ветеранах?».**

— Ввиду того, что финансирование льгот, предусмотренных законом «О ветеранах», должно идти в соответствии со ст. 10 из федерального бюджета, а из него средств не поступило, льготы ветеранам труда предоставляются частично. В 1997 году расходы по предоставлению льгот в оплате занимаемой жилой площади и коммунальных услуг предусмотрены в бюджете муниципального образования. По вопросу их предоставления необходимо обратиться в ЖЭКи, Горэлектросеть.

и Постановления губернатора Ленинградской области от 13.03.97 г. № 144. Сбор за регистрацию индивидуальных предпринимателей установлен в размере 1 МРОТ, за услуги регистрации палат — 2 МРОТ.

Согласно Закону РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» от 27.12.91 г. № 2118-1 введен сбор за право торговли с юридических и физических лиц. Ставки сбора за право торговли устанавливаются местными органами власти.

Распоряжением главы администрации от 21.11.96 г. № 39-р. 1. «Об утверждении положений по отдельным видам местных налогов и сборов», установлены тарифы на право торговли для постоянных и временных торговых точек.

**«Почему на улицах города нельзя торговать промышленными товарами в палатках?».**

— Указом Президента РФ от 23.06.92 г. № 657 «О некоторых мерах по реализации Указа Президента РФ «О свободе торговли» (пункт 5) предоставлены полномочия местным органам власти определять места торговли в городе и ассортимент реализуемых товаров на отведенных территориях.

Распоряжением главы администрации от 23.10.92 г. № 232-р «О дополнительных мерах по упорядочению торговли в городе и районе» запрещена торговля всеми видами товаров на улицах города, за исключением плодово-овощной продукции.

**«Чем отличаются частные предприниматели, торгующие промышленными товарами, от предпринимателей, торгующих продовольственными товарами, которые освобождены от обязательной установки кассового аппарата?».**

Согласно постановлению правительства от 06.01.97 г. № 11 «Об усилении контроля за обязательным применением ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением на рынках, ярмарках, в выставочных комплексах и др. территориях, отведенных для осуществления торговли» и разъяснений государственной налоговой службы РФ от 12.02.97 г. № ВК-4-14/6н «Об осуществлении торговли без применения ККМ» освобождаются предприятия и предприниматели, осуществляющие реализацию товаров с открытыми прилавков вне крытых рыночных помещений, а также с прилавков в крытых рыночных помещениях при торговле продовольственными товарами.

**«Почему нельзя перечислять пенсионные сбережения в частный пенсионный фонд и самостоятельно решать вопрос о своей собственной пенсии?».**

В соответствии с законами «О государственных пенсиях в РСФСР», «О предприятиях и предпринимательской деятельности» и другими нормативными документами страховые взносы в Пенсионный фонд являются обязательными платежами и обеспечивают выплату гарантированной государственной пенсии.

Негосударственные пенсионные фонды функционируют независимо от государственного пенсионного обеспечения. Выплаты из этих фондов осуществляются в соответствии с соглашением между фондом и страхователем и носят характер дополнительного обеспечения.

**«Будут ли выдаваться удостоверения «Ветеран труда» тем, у кого нет наград?».**

— В настоящее время этот вопрос не рассматривается, так как Закон РФ «О ветеранах» в полном объеме практически не выполняется нигде. Увеличивать же категорию ветеранов нецелесообразно.

На сегодня действует ст. 7 закона «О ветеранах», которая определяет статус ветерана при соблюдении двух условий: наличие награды «Ветеран труда» и стажа, дающего право на пенсию по старости или выслуге лет.

**«На каком основании льгота по оплате за электроэнергию ветеранам предоставляется с ограничением?».**

— Оплата за электроэнергию, как и другие виды коммунальных услуг, производится в размере 50% в пределах нормативов потребления. Этот норматив составляет 27 кВт/час.

## РЕЙД

РЕЙДОВАЯ бригада в составе специалистов первой категории администрации Н. Е. Апринцевой, В. В. Бондаренко, сотрудника ОВД С. В. Никитина и автора этих строк решила посмотреть состояние улиц, дворов и скверов перед проведением городской недели по благоустройству, которая пройдет предварительно с 14 по 21 апреля. Нелишне еще раз напомнить людям, что не только дворники и работники благоустройства должны заботиться о санитарном состоянии придомовых территорий.

## ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

Казалось бы, в самом центре города должно быть чисто. Но стоило завернуть на улицу Чкалова, как у дома № 3 обнаружилась целая свалка. Видно, сделали ее квартиросъемщики близрасположенных домов. Чего только не нанесли они в эту бесформенную кучу. Ветер гонял бумажки, школьные тетради и пакеты из-под молока по всей дворовой территории. Не видно было и труда дворника, наверняка, он не прикладывал никаких усилий, чтобы хоть как-то собрать весь этот мусор и затем погрузить в мусоровоз.

Не блистала чистотой территория и у дома № 21 по этой же улице. Дом принадлежит жилищно-строительному кооперативу «Космос». «Границы у этого ЖСК, да и у других таких же домов, почти всегда захламлена, как правило, здесь дворникам мало платят, и никто по этой причине не хочет выполнять его обязанности», — пояснила Надежда Евгеньевна Апринцева. — Поскольку председатель ЖСК, видно по всему, не занимается вопросом наведения порядка у дома, то не мешало бы самим жильцам его навести.

К сожалению, они как-то равнодушно относятся к месту, где живут. Похоже, что некоторые из них прямо из окон выбрасывают консервные банки, бутылки и все, что не нужно в квартире. Неизвестный хозяин «Жигулей» № Д 0510 ЛГ загнал свое «сокровище» прямо на газон. Но, как заверил нас С. В. Никитин, личность его будет установлена, и он несет за это нарушение соответствующее наказание. Можно было еще как-то наказать этого водителя, к примеру, если бы просто некуда было «воткнуть» свою машину, но тут же буквально

но в трех метрах сделана специальная площадка для автотранспорта. В своем огороде вот так беспардонно он бы не наехал на грядку, а тут, считает, все можно.

Из всего многоквартирного дома только два сознательных гражданина у первого подъезда орудовали метлой и граблями. Вот все бы так!

Вернемся опять на центральную улицу города — улицу Кирова. Что мы здесь увидели? Работники благоустройства неплохо потрудились на вывозке снега. Но часть дороги, ведущая к Северной окраине, так и осталась в грязном затвердевшем снегу. Зрелище, скажу вам, не из приятных. И так все кругом серое, да еще эта грязь непролазная. Следивший снег вдоль поребрика вдబавок сужает дорогу, что небезопасно для водителей. Ждать, пока природа сама возьмется за дело, и солнечные лучи «добыют» грязные сугробчики, придется долго.

У строящегося объекта ОВД, у самых ворот, навален бытовой мусор. Но уж блюстителям порядка вовсе не к лицу разводить грязь.

«Начальнику ОВД И. А. Печерскому мы в прошлый раз делали предписание, — сказала Надежда Евгеньевна. — Часть они убрали, а у ворот либо забыли, либо жильцы домов опять нанесли».

Надо сказать, что многие владельцы автотранспорта нисколько не думают о тех, кто делает наш город красивым, аккуратным и зеленым. Почти на всех газонах имеются глубокие следы от их «лошадок», которые и деревца не пожалели.

«Прошлой осенью служба озеленения посадила в городе около 200 саженцев,



сейчас просто невозможно на них смотреть, более 85 процентов загублено», — уточнил В. В. Бондаренко.

Много посадок сделано у домов на проспекте Молодежный, но, как убедилась рейдовая бригада, почти половина саженцев необходимо весной заменить, так как они обломаны почти под корешок. Почему же мы так безразлично и даже по-хамски относимся к тому, где живем? Разве станет наш город красивее, если не будет в нем ни цветов, ни кустарников, ни деревьев? Кстати, о деревьях. Сразу же за Молодежным начинается лесок. Казалось бы, хорошее место для отдыха. Только не здесь. Завалили его мусором люди и превратили в самую настоящую помойку. Это, как мы убедились, многие умеют делать очень оперативно. Хотя уже дважды в этом году здесь убирали работники МП «Комбинат благоустройства».

Порадовала территория у дома № 7 «а» по этому проспекту. Чисто, хоть в туфельках ходи, ни бумажек, ни камней, ни песка. Здесь убирает дворник З. А. Гайнулина. Молодец, да и только! Оказывается, все-таки при желании можно порядок навести. Но это ей дается нелегко. Приходится не на час-другой выходить на работу, а быть на посту постоянно.

Рейд прошел. И хоть на этот раз протоколов за бесхозяйственность составлено было немного, а в основном о недостатках доведено до сведения руководителей коммунального хозяйства и службы благоустройства, он свое возьмет после того, как в городе пройдут субботники. Вот тогда и посмотрим.

В. ГОРДЕЕВА.

## «КОСА — ДЕВИЧЬЯ КРАСА»

Красивые и ухоженные волосы являются украшением любой женщины.

29 марта коллектив парка культуры и отдыха провел шоу-конкурс «Коса — девичья краса». В нем участвовали и блеснули красотой своих волос шесть девушек в возрасте от 11 до 14 лет: Юля и Женя Зверевы, Лиза Шишкова, Маша Чернышова, Юля Богданова и Аня Гукова. Весь конкурс состоялся из шести отдельных туров. В первом туре конкурсанткам предстояло представить себя, рассказать, как удалось вырастить длинные волосы, каким средствам по уходу за ними девушки отдают предпочтение, поделиться своими советами с другими. Девушки были одеты в красивые русские костюмы, с поставленной задачей справились успешно. Некоторые, правда, немного смущались, и поэтому рассказы о себе получились скромными. Во втором туре победи-

тельницей стала девушка, чья коса самая длинная.

В очередном, третьем, туре жюри в составе работников парка, в том числе одного мужчины, и профессионального парикмахера предстояло определить, у кого из девушек самые красивые, здоровые волосы: основное внимание уделялось пышности, густоте и живому блеску.

В четвертом туре конкурсантки соревновались на знание косметических средств по уходу за волосами. В течение нескольких минут девушки по очереди называли шампуни — главное не остановиться и перечислить как можно больше.

Пятый тур конкурса был щуточным. Девушкам нужно было продемонстрировать ловкость в обращении с волосами: за 2 минуты заплести максимальное количество косичек на своей голове.

Задача шестого, заключительного, тура конкурса была посложней, но и фантазии здесь были безграничны. За небольшой отрезок времени (12 — 13 минут) девушки должны были выполнить оригинальную прическу. В помощь себе им разрешалось взять маму, сестру и др. И с этой задачей конкурсантки справились превосходно и своими элегантными прическами поразили членов жюри и зрителей.

Все участницы конкурса были обаятельны, привлекательны и миловидны. И все они отличились в том или ином туре конкурса. Но конкурс есть конкурс, и в нем всегда бывают победители и побежденные.

Жюри плодотворно поработало, прежде чем объявить имя победительницы. Ею стала ученица 8 класса школы № 3 Лиза Шишкова. Ее

## НЕТРАДИЦИОННАЯ МЕДИЦИНА

## БЫТЬ ЗДОРОВЫМ БЕЗ ЛЕКАРСТВ

Сегодня многие знают о системе природного оздоровления Порфирия Корнеевича Иванова. В течение 50 лет он доказывал ее правоту своей жизнью, несмотря на запреты и гонения, — его не раз сажали в тюрьму, отправляли в психбольницу. Ведь он в любое время года ходил босиком, почти без одежды — и оставался здоровым до глубокой старости. Сама природа — воздух, вода, земля давали ему силы. И всех, кто обращался к нему за помощью, он учил побеждать любые болезни с помощью природы, а не лекарств.

Закаливание, разумное питание, отказ от вредных привычек, доброжелательность к людям — вот что дает здоровье, душевное и физическое. Так учил П. К. Иванов. И хотя его уже нет в живых, живы его идеи: последователи Учителя несут их в народ. В нашем городе два дня работала группа из Санкт-Петербурга — женщины разных возрастов и профессий. Они беседовали со школьниками, провели две встречи со сланцевчанами — в ДК АО «Завод «Сланцы» и в городском Доме культуры горняков. Рассказывали о том, как идеи Порфирия Иванова помогают им жить.

«Я уже более десяти лет следую системе природного оздоровления П. К. Иванова, — сказала Е. П. Чистоусова. — Узнала о ней случайно, пришла на лекцию в Дом культуры. Поверила сразу. В детстве много болела, теперь чувствую себя хорошо. И сына на ноги поставила».

«Моя семья была на грани раз渲а — муж очень пил, — откровенно говорила собравшимся в зале З. А. Сергеева. — Когда он, вместе со мной, стал выполнять советы П. К. Иванова, то бросил пить. Сейчас у нас хорошая, дружная семья, сын уже вырос и тоже стал последователем идей Учителя».

«У меня есть знакомая, сын которой болеет детским церебральным параличом, — говорила Н. М. Елизаветинкова. — Ему пророчили умственное и физическое отставание в развитии. Мать приняла идеи Порфирия Иванова сама, и сына стала воспитывать, следуя его советам, излож-

женным в «Детке». Ребенок пошел в нормальную школу, закончил ее на «отлично», сейчас учится на втором курсе университета. Физические недостатки у него остались, но душевно он здоров, он чувствует себя человеком среди людей. Он живет нормальной полноценной жизнью, он счастлив — сам говорит об этом».

Кто же они, последователи Порфирия Иванова, что заставляет их, отложив личные дела, семейные заботы, ездить по области? Е. П. Чистоусова — музыкальный руководитель детсада, Н. М. Елизаветинкова — бухгалтер подросткового центра, З. А. Сергеева — строитель, И. М. Морозова — пенсионерка, И. И. Андрейченко — экономист. Самые обыкновенные женщины, обремененные бытовыми, семейными проблемами.

«Мы ездим за свой счет, — сказала Н. М. Елизаветинкова. — Отправляемся на несколько дней с работы и уезжаем в районы области. Движет нами только одно чувство — стремление приобщить как можно больше людей к учению Порфирия Корнеевича Иванова. Мы никого не лечим, не медицируем, не «заряжаем» воду, не произносим заклинаний, как делают модные нынче экстрасенсы. Мы просто рассказываем людям о системе природного оздоровления на опыте собственной жизни, жизни близких и знакомых. Рассказываем о холодных обливаниях, о днях, в которые мы не едим, и о том, что все это идет человеку на пользу. Мы не пьем, не курим, не сквернословим, мы стараемся идти к людям с добром. Так, как учил Порфирий Корнеевич. И, пожалуйста, это дает силу выживать в наше трудное время. Вот вчера на работе выдали аванс в полмиллиона рублей и сказали — следующую зарплату получите через два

— три месяца. Раньше я бы в панику бросилась, а теперь спокойна, так как знаю, что все разумно спланировано и буду жить. В наших семьях спокойная, доброжелательная обстановка, дети практически не болеют. Разве это не счастье? И всем этим мы обязаны Учителю: он прошел через многие страдания — даже немцы не посмели его убить, но показал, что, черная сила у Природы, у земли, можно стать сильным духом и телом».

Не скажу, что встречи с последователями идей Порфирия Иванова были многочисленными. Но те, кто пришел, слушали выступавших с огромным вниманием, задавали вопросы. Интерес проявляли неподдельный. Каждый мечтает быть здоровым — именно такими и учил быть людьми П. К. Иванов.

Т. КРЫЛОВА.

## ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

главное преимущество — самая длинная (56 сантиметров) коса. Лидии достался главный специальный приз конкурса. Второе место завоевала ученица 8 класса школы № 1 Юлия Зверева. Кроме того, ей достался и приз зрительских симпатий. Третье место заняла Женя Зверева — сестра Юли. Она — ученица 6 класса школы № 1.

Л. ГРИГОРЬЕВА.

## ◆ Из книги рекордов Гиннеса

Волосы человека растут в среднем на 1,27 см в месяц.

В 1780 году самая длинная коса, переплетенная в стиле Плиса Полоника (того переплетенная прядями волос), длиной 3,65 метра была послана в Дрезден. До этого она в течение 52 лет украшала голову польской крестьянки. Обхват ее составлял 30,4 см.

Длина волос мисс Скулуфрит Сверген, по сообщению из Торонто, в 1927 году составила два ее роста — 3,2 метра.

В 1989 году волосы Дианы Уит в США составили 3,15 метра. Последний раз она их подстригала 17 лет назад.

